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Türkiye 

Dolar/TL, 41 seviyesine doğru sınırlı yükselişini sürdürürken piyasalarda bugün TCMB'nin 
haftalık verileri ve dış piyasalar takip edilecek. 

İç gündemde bugün izlenecekler arasında, saat 1000'da tüketici güven endeksi verisi ve saat 

1430'da TCMB'nin döviz rezervi başta olmak üzere haftalık verileri bulunuyor. 

Hazine bugün dolar cinsi tahvil ve kira sertifikası doğrudan satışı ile 440.8 milyar lira 

borçlanma öngördüğü Ağustos ayı borçlanma programını tamamlayacak. İhraç edilecek 364 

gün vadeli senetin yıllık kupon oranı %4.8 ile bir ay önce gerçekleştirilen aynı vadeli ihraca 

göre 0.3 puan daha düşük belirlendi. 

Ay başından bu yana beş ihale ile 292.7 milyar lira ve bir doğrudan satış ile 13.9 milyar lira 

olmak üzere toplam 306 milyar lira borçlandı.  

Doların uluslararası piyasalarda bu ay gerilemesi dolar/TL'nin nispeten yatay bir seyir 

izlemesine yardımcı oldu. 

Kur bu sabah, düne göre sınırlı yükselişle 40.9315 seviyesinden işlem görürken, TL'nin dolar 

karşısında ay başından bu yana değer kaybı %0.6, yıl başından bu yana %13.6 oldu. 

Dış piyasalara bakıldığında Asya borsalarında dalgalı işlemler görülürken dolar bir haftanın 

zirve seviyesinin hemen altında seyretti. Yatırımcılar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bugün 

başlayacak Jackson Hole toplantısını takip edecek. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın faizleri düşürmesini istediği Fed Başkanı Jerome Powell, 

toplantının yarınki oturumunda "Ekonomik Görünüm ve Çerçeve Değerlendirmesi" başlıklı 

konuşma yapacak. Para politikası açısından sinyaller içermesi beklenen konuşma TSİ 1700'de 

başlayacak.  

Geçen hafta bu ayın dip seviyesini gören doları endeksi =USD 98.285 ile bir haftanın 

zirvesinde yatay seretti. 

Dünya 

Asya borsalarında dalgalı işlemler görülürken dolar bir haftanın zirve seviyesinin gemen altında 
seyretti; yatırımcılar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bugün başlayan Jackson Hole toplantısından 
gelebilecek ve piyasalara yön verebilecek haberleri izleyecekler. 
 
Dünyanın dört bir yanından merkez bankası yetkililerinin katılacağı sempozyumda, Eylül'de faiz 
indirimi olasılığına ilişkin ipucu edinmek isteyen yatırımcılar Fed Başkanı Jerome Powell'ın yarın 
yapacağı konuşmayı yakından izleyecek. 
 
 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3UC01F
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC==USD


Güney Kore'nin KOSPI endkesi .KS11 altı haftanın dip seviyesini görmesinin ardından son olarak 
%0.71 yükseldi. 
 
Avustralya borsası .AXJO % 0.92 artış gösterdi. 
 
Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.71 yükselirken, Hong Kong'un Hang Seng endeksi 
.HSI yatay seyretti. 
 
İşlemciler, Fed'in 17 Eylül'deki toplantısında %80 olasılıkla 25 baz puan büyüklüğünde faiz 
indirimine gideceğini ve yılın geri kalanında da toplam 52 baz puan indirim yapacağını fiyatlıyor. 
Powell, artan gümrük vergilerinin yaz mevsiminde fiyatlar üzerinde baskı yaratması beklendiği 
için faizleri düşürme konusunda istekli olmadığını ifade etmişti. 
 
Fed'in dün yayımlanan tutanaklarına göre, faiz oranlarını sabit bırakma kararına karşı çıkan ve 
geçen ayki para politikası toplantısında diğer politika yapıcılar tarafından desteklenmeyen iki 
yetkilinin hayır oyu kullanmasıyla 1993 yılından beri ilk kez 2 Fed üyesi karara karşı oy kullanmış 
oldu. 
 
İşlemciler, ay başında açıklanan ve beklenenden çok daha zayıf gelen istihdam verisinin ardından 
Eylül'de faiz indirimi beklentilerini artırmıştı. Tüketici fiyatlarının da gümrük vergilerinin, sınırlı 
şekilde yukarı yönlü baskı oluşturduğunu göstermesinin ardından beklentiler daha da 
kuvvetlendi. 
 
Ancak, geçen hafta beklentilerin üzerinde açıklanan üretici fiyatları verisi para politikasıne ilişkin 
görünümü karmaşık hale getirdi. 
 
Hafta başında Powell'a yönelik sert eleştirilerine devam eden ABD Başkanı Donald Trump, dün 
Fed yetkilisi Lisa Cook'u hedef aldı. Trump, Cook'un Georgia ve Michigan'da sahibi olduğu 
gayrimenkullerin ipotekleriyle ilgili usulsüzlük iddiaları nedeniyle istifa etmesini talep etti. 
Cook "zorbalığa boyun eğerek istifa etmeye niyeti olmadığını" söyledi. 
 
Trump'ın Fed üzerinde daha fazla kontrol sahibi olmaya yönelik adımları yılın başlarında 
yatırımcıların endişelenmesine ve doların değer kaybetmesine neden olmuştu. 
ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi seviyesinde yatay seyretti. 
 
USD/TL 
 
USDTRY paritesi haftanın dördüncü işlem gününde 40,93 seviyesinde seyrediyor. Tüm teknik 
göstergeler, özellikle hareketli ortalamaların ve MACD’nin tam uyumu, USDTRY’de kısa vadede 
yukarı yönlü hareketin öne çıktığını gösteriyor. Ancak aşırı alım seviyelerine yaklaşılması kısa 
vadede dalgalanma riskini artırıyor. Yani hızlı yükseliş dönemlerinde küçük geri çekilmeler 
mümkün. USDTRY için en güncel destek direnç seviyelerine bakacak olursak, en yakın destek 
40,8991, direnç ise 40,9486 seviyesinde. 
 
Teknik Analiz:  
USD/TL Kuru bu gün 40,85 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,88 ve 41,02 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,88  veya 41,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 40,20/40,33 
Dirençler: 40,88/41,02 
 



 
 

 
 
EUR/TL 
Trump’ın uygulamaya aldığı tarifelerin ekonomi üzerinde net etkisi belirsizliğini koruyor. Son 
gelen tarım dışı istihdam verisinin beklentilerin oldukça altında kalması ve TÜFE verilerinde 
yukarı yönlü sapma görülmesi ABD ekonomisinin arka planda zorlandığı endişelerini de 
beraberinde getiriyor. Parite fiyatlamalarında ana faktör ülkelerin ekonomik büyüme gücü 
olarak düşünülebilir. Güçlü bir büyüme beklentisi, varlıklara daha fazla talep gelmesine neden 
olabilir. Gümrük tarifelerinin beklenildiği gibi olumsuz etki etmemesi ve ticaret hacmini 
bozmaması durumunda dolar talebi artış gösterebilir. Avrupa tarafında faiz indirimleri 
olurken ekonomik teşviklerin devreye girmesi ve enflasyon ile mücadelede kazanılan mesafe 
sonrasında ECB’nin büyüme öncelikli duruşu Eur’nun tercih edilmesine neden oluyor. 
Fiyatlamanın terse dönmesi ABD tarafında faiz indirimleri ile beraber öncü makro verilerin 
toparlanmaya-güçlenmeye ihtiyacı olduğunu düşünüyoruz.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,92 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,58  ve 46,08 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 48,55  ve 48,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,08/46,58  
Dirençler: 47,92/48,55/48,92 
 

 
 
 



 
GBP/TL 
 
İngiliz Sterlini (GBP), Birleşik Krallık (BK) Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Temmuz ayı verilerinin 

tahminlerden daha sıcak gelmesiyle Çarşamba günü başlıca rakiplerine karşı önemli talepler 

aldı. Ulusal İstatistik Ofisi (ONS), manşet enflasyonun yıllık bazda %3,8 oranında arttığını 

bildirdi. Bu artış, Haziran ayındaki %3,7 ve %3,6'lık beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Bu 

durum, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) bundan sonraki dönemde "kademeli ve dikkatli" 

parasal genişleme tahminlerini sürdürmesini sağlayacak önemli bir faktör.Gıda, enerji, alkol 

ve tütün gibi değişken kalemleri hariç tutan çekirdek TÜFE, tahminlere ve önceki %3,7'lik 

veriye kıyasla yıllık bazda %3,8 oranında daha hızlı bir oranda arttı. Aylık bazda manşet TÜFE 

%0,1 artarken, aynı oranda düşmesi bekleniyordu.İngiltere Merkez Bankası (BOE) üyeleri 

tarafından yakından takip edilen hizmet sektörü enflasyonu da yıllık bazda %4,7'lik önceki 

rakamın aksine %5,0 oranında daha hızlı büyüdü. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,98/54,24 

Dirençler: 55,55/55,96 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, yatırımcılar Jackson Hole sempozyumunun başlamasını beklerken belirgin 

değişim göstermedi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.23 gerileyerek 3,339.49 dolar seviyesinde işlem 

gördü. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.2 düşüşle 3,382.40 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin ham petrol ve yakıt stoklarında beklenenden daha büyük düşüş 
kaydedilmesinin talebin istikrarlı olduğuna işaret etmesiyle hafif yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı dün %1.6 yükselmesinin ardından %0.42 
yükselerek 67.12 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü dün %1.4 
yükselmesinin ardından %0.51 yükselerek 63.03 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 
5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:55 EUR İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ağu) 49,5 49,8 

11:30 GBP Bileşik PMI (Ağu) 51,6 51,5 

11:30 GBP Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ağu) 51,8 51,8 

15:30 USD Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Ağu) 6,8 15,9 

16:45 USD Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ağu) 49,7 49,8 

17:00 USD İkinci El Konut Satışları (Tem) 3,92M 3,93M 
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